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хобі-клас!
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подія

30 серпня 2013 року в
Сумському національному аграр-
ному університеті святкували День
Знань. Але до початку урочистос-
тей відбулася ще одна значна для
університету подія. Справа в тому,
що кожним роком у Сумському
НАУ збільшується контингент сту-
дентів з інших країн світу. Так, на
сьогодні в університеті їх навчаєть-
ся біля 300. З країн СНД – 107 чоло-
вік, з Азії – 78, з країн Африки – 67
студентів. Тож вже давно назріла
ідея створення Центру по роботі з
іноземними студентами на базі
відповідного відділення. Урочисте
відкриття цього центру відбулося того ж дня у
присутності заступника Міністра аграрної полі-
тики та продовольства України Олександра
Сеня. Олександр Васильович поспілкувався зі
студентами-іноземцями, поцікавився умовами

їх навчання та проживання, чи подобається їм в
Україні та в Сумському НАУ. 

СНАУ: твій
успіх, твоя
кар’єра, твої
можливості
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професійне свято

Шановні освітяни, педагоги, вчителі!
Вітаємо вас із професійним святом,

яке з любов’ю називають Днем учителя.
Бути вчителем, вихователем, наставни-
ком – це справжнє мистецтво, обране
за покликом серця, наполеглива,
чесна, натхненна праця, що збагачує
світ мудрістю, знаннями, милосердям,
людяністю.

Щира подяка вам за постійну само-
пожертву і щоденну самовіддачу, бла-
городну любов і турботу, віддане слу-
жіння улюбленій справі, терпіння, муд-
рість, наполегливість і високий профе-
сіоналізм. Низький уклін вам, дорогі педагоги,
за витримку, терпіння, за самовідданість і
багатство душі.

Кожен справжній педагог завжди радіє
успіхам і здобуткам своїх учнів. Тож нехай
засіяна невтомною працею освітянська нива
щедро віддячує новими талантами, яскрави-

ми особистостями та визначними перемога-
ми у житті, а слово вчителя буде завжди свя-
тим і чистим на землі.

Бажаємо вам міцного здоров’я, щирої
радості, безхмарних благословенних днів,
творчої наснаги, нових педагогічних звершень
заради рідного краю та незалежної України!

Університет, що вивчає світУніверситет, що вивчає світ

University of life sciencesUniversity of life sciences

5 жовтня – День працівників
освіти України

У СНАУ розпочався новий
навчальний рік

перспектива

Кому пощастило бути присутнім на святі
першокурсників Сумського національного
аграрного університету, той, напевне,
запам’ятав яскравий виступ губернатора
Сумщини Юрія Чмиря, особливо в тій частині,
де очільник області говорив про те, що сту-
денти-аграрії незабаром матимуть нове при-

міщення для культурно-мистецьких заходів, і
запросив всіх присутніх у залі зустрітися на
урочистостях з нагоди закладання будівниц-
тва Студентського культурного центру.

Будуємо для студентів
Агро-Сумщина 2013

17 серпня 2013 року в селі Сад Сумського
району відкрилася Міжнародна агропромис-
лова виставка-ярмарок «Агро - Сумщина 2013».
Виставка вже стала міжнародною: у заході
беруть участь понад 350 підприємств з України,
Польщі, Німеччини, Туреччини, Франції та країн
ближнього зарубіжжя.

Голова Сумської облдержадміністрації
Юрій Чмирь, відкриваючи виставку-ярмарок,
зазначив, що вона сприяє розвитку тісних біз-
нес-контактів з областями нашої держави та

сусідніми прикордонними регіонами
Російської Федерації та іншими країнами.

«Ця виставка-ярмарок - одна з головних
подій у житті області, вона презентує агро-
промисловий потенціал Сумщини як на
території України, так і на міжнародному
рівні. Цього року виставка розташувалася
на 12 гектарах відкритої площі і проходити-
ме за такими напрямками, як рослинниц-
тво, тваринництво, сільськогосподарська
техніка, аграрна освіта і наука», - сказав
губернатор.

Достойно презентував свої досягнення і
Сумський національний аграрний універ-
ситет. На великому майданчику під назвою

«Аграрна освіта Сумщини» розташувалися
презентаційні площі всіх факультетів та колед-
жів СНАУ, а також міжрегіонального навчально-
практичного центру розвитку сільських терито-
рій та комбінату громадського харчування.

Після офіційного відкриття виставки губерна-
тор Сумщини разом із своїм заступником
Сергієм Слизьким та директором

12 гектарів досягнень

закінчення на стор. 2
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Не забудьте у жовтніНе забудьте у жовтні
привітати своїх колег зпривітати своїх колег з
ювілеєм!ювілеєм!

1 жовтня – Михайлова Любов Іванівна,
професор, завідувач кафедри менед-
жменту ЗЕД та євроінтеграції;

2 жовтня – Горовий Михайло
Володимирович, старший викладач
кафедри тракторів та с.-г. машин; Середа
Віктор Олександрович, доцент кафедри
правосуддя;

4 жовтня – Самолевська Тетяна
Володимирівна, бухгалтер навчально-
практичного центру;

6 жовтня – Рясна Ольга Василівна, асис-
тент кафедри проектування технічних сис-
тем; Маслак Наталія Григорівна, доцент
кафедри економіки і контролінгу; Логвін
Алла Степанівна, старший лаборант
кафедри теоретичної та прикладної еко-
номіки; 

7 жовтня – Ковбаса Лариса
Михайлівна, старший лаборант кафедри
менеджменту ЗЕД та євроінтеграції;

10 жовтня – Жемчужин Валентин
Юрійович, асистент кафедри садово-
паркового та лісового господарства;

12 жовтня – Самсоненко Алла
Семенівна, сторож лабораторії бджіль-
ництва;

14 жовтня – Колодненко Наталія
Володимирівна, начальник навчального
відділу;

15 жовтня – Харченко Інна Іванівна,
доцент кафедри ДПД та українознавства;
Сердюк Ірина Георгіївна, сторож спор-
тивно-оздоровчого корпусу;

19 жовтня – Антоненко Маргарита
Валеріївна, лаборант кафедри землевпо-
рядкування та кадастру;

22 жовтня – Семірненко Світлана
Леонідівна, старший викладач кафедри
проектування технічних систем;
Волинцева Ірина Василівна, бухгалтер від-
ділу бухгалтерського обліку та звітності;

23 жовтня – Захарова Оксана Іванівна,
старший лаборант кафедри технічного
сервісу; Прошак Любов Миколаївна,
паспортист; Симоненко Наталія
Миколаївна, прибиральниця навчального
корпусу №2;

24 жовтня – Макарова Вікторія
Вікторівна, асистент кафедри статистики,
АГД та маркетингу; Крючко Тетяна
Миколаївна, бухгалтер відділу бухгалтер-
ського обліку та звітності;

25 жовтня – Фесенко Людмила
Володимирівна, підсобний робітник;

26 жовтня – Дяченко Юрій Іванович,
старший викладач кафедри ветсанекс-
пертизи, мікробіології, зоогігієни та безпе-
ки і якості продуктів тваринництва;
Загородня Віра Анатоліївна, оператор

газифікованої котельні; 2 9
жовтня – Савченко Ірина
Юріївна, двірник гуртожитку №1; 

30 жовтня – Чуйко Оксана
Вікторівна, старший лаборант
кафедри технології харчування.

Вітаємо  наших шановних юві-
лярів, а також всіх співробітників
СНАУ, хто святкує свій день
народження у жовтні, бажаємо
їм міцного здоров’я, бадьорості,
успіхів та сонячного настрою!

Департаменту агропромислового розвитку
Сумської обласної державної адміністрації
Володимиром Івченком відвідали експозицію
СНАУ. Також  на нашу експозицію завітав дирек-
тор Департаменту тваринництва Міністерства
аграрної політики та продовольства Андрій Гетя.
Високим гостям ректором університету
Володимиром Ладикою та співробітниками
СНАУ була представлена програма «Нова
Сумщина – 2015: аграрна освіта», а також про-
ведена презентація освітнього центру СНАУ.

У програмі виставки було також проведення
викладачами університету майстер-класів з
обрізки плодових дерев, ефективного вирощу-
вання та зберігання картоплі, ефективного
ведення бухгалтерського обліку 1С Бухгалтерів
(8 версія) та сервіровки тематичного столу
«Перше побачення». У перервах між майстер-
класами гостей розважали виступи аматорів
художньої самодіяльності – наших університет-
ських талантів.

Учасниками заходів, проведених університе-

том у цей день, стали також члени Клубу юних
фермерів Сумщини. 

Одним з важливих моментів стало підписання
договору про співпрацю між Сумським націо-
нальним аграрним університетом та ТОВ «Юпітер
9», яке є офіційним представником в Україні
всесвітньо відомого виробника сільськогоспо-
дарської техніки «John Deere». В урочистій

обстановці його підписали ректор СНАУ
Володимир Ладика та генеральний
директор ТОВ «Юпітер - 9» Борис
Сапожков. Згідно з цією угодою, студен-
ти інженерно-технологічного факультету
СНАУ отримують можливість проход-
ження практики у ТОВ «Юпітер 9»; також

згідно з угодою університет має можливість
користуватися технікою підприємства у процесі
навчання студентів.

Цього дня був також підписаний Меморандум
про взаємодію та співробітництво між Сумською
ОДА, НААН України, АСТТП Сумської області та
СНАУ. На головній сцені виставки її підписали
директор Департаменту агропромислового
розвитку Сумської ОДА Володимир Івченко,
директор інституту сільського господарства пів-
нічного сходу України НААНУ Віктор Кабанець,
ректор СНАУ Володимир Ладика та директор
асоціації СТТП Сумщини Юлія Назаренко.

Згідно з цим меморандумом, забезпечувати-
меться наукове співробітництво, вирішення акту-
альних комплексних регіональних проблем АПК,
активна участь у забезпеченні інноваційного
розвитку АПК, формування та реалізація регіо-
нальної політики та забезпечення розвитку сіль-
ських територій тощо.

Олена Мовчан
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«Війна. Погляд з минулого»
історія

2-го вересня, у 70-ту річницю визволення Сум
від німецької окупації, на кафедрі державно-
правових дисциплін та українознавства нашого
університету відкрито фотовиставку «Війна.
Погляд з минулого».

Старі солдатські фото обрані для виставки
зовсім не випадково. Людина, яка стоїть перед
об’єктивом фотоапарату, бажає зберегти
пам’ять про себе, свій образ, думки, почуття.
Тому, переглядаючи воєнні фотографії, ми не
лише зазираємо у минуле, ми вшановуємо
пам’ять тих, хто у важкі часи не шкодував найдо-
рожчого – життя. 

Деякі фото приховують цілі історії життя. Так, на
одному зі знімків ми бачимо двох військових –
старшого лейтенанта і червоноармійця.
Старший лейтенант – уродженець села
Аркавського, що на Білопільщині, Микола
Васильович Сорока, а поруч з ним його рідний
брат Іван. Багато років не бачилися брати. І ось
зустрілися. І не де-небудь, а у щойно визволено-
му Києві. 

Давно не бачилися… Було що згадати, було
що розповісти один одному. У 1933-му померли
від голоду їх батько і старший брат. Померли б і
вони з мамою і сестрою, якби не пішов на «зло-
чин проти суспільної власності» їх односелець
Василь Іванович Ткаченко. А «злочин» полягав у
тому, що зібрав він з колгоспної комори все, що
залишилося після здачі «боргу» державі. Всього
півмішка вікоовса. І той вікоовес тишком вночі, бо

в ті часи це і справді був злочин, віддав поми-
раючий родині Сорок. Кажуть, що найчесніші
люди першими гинуть на війни. Так це, чи ні, але
загинув Василь Іванович чи не першим з одно-
сельців – вже в жовтні 1941-го року. А брати
Сороки вижили в тому страшному 33-му. Вижили,
але ще багато гіркого на їхню долю випаде…

Невдовзі Миколу було засуджено за сумноз-
вісним законом «про п’ять колосків». На щастя, у
1936-му році, справи про «розкрадання соціа-
лістичної власності» були переглянуті і декого з
«розкрадачів» було звільнено. Серед звільнених
був і Микола Сорока. Потім була важка праця на
Донбасі, армія, Далекий Схід, військове учили-
ще, фронт… У серпні 1943-го командир стрілець-
кої роти старший лейтенант Микола Сорока
воював вже на рідній сумській землі. А у листо-
паді – під Києвом, де в одному з боїв втратив око
(саме тому Микола Сорока і сидить на фото впі-
воберта).

Не менш драматично склалася доля його
молодшого брата Івана. До війни він встиг від-
служити строкову, або як тоді казали «дійсну»,
службу, повоювати з японцями на Халхин-Голі, і,
нарешті, живим і здоровим повернутися в рідне
село. Але вже влітку 1941 р. Іван Сорока був
мобілізований і відправлений на фронт. Далі
пекло «Київського котла», полон, втеча, життя під
окупацією. З вересня 1943 р. Іван Сорока знову
на фронті. У лавах 167-ї стрілецької Сумсько-
Київської дивізії він бере участь у визволенні

Сумщини, форсуванні Дніпра. А далі – визволен-
ня Києва і зустріч із братом, на згадку про яку
залишилося фото.

Інше фото, інша людина, інша доля. Травень
45-го, Кенігсберг. Зовсім молоденький солдатик
позує перед об’єктивом фотоапарату. Ось він,
на знімку, лежить прямо на траві, в пілотці і шпи-
тальній піжамі.  Гвардії червоноармієць Ткаченко
Петро Васильович. Йому немає ще дев’ятнадця-
ти років, але він вже «старий солдат»: за його
плечима – бої під Ленінградом, Псковом, Ригою,
бої у Східній Пруссії, штурм Кенігсбергу. Рік боїв,
три поранення, медаль «За відвагу». 

Петро Ткаченко – рідний син Василя Івановича
Ткаченка. Після повернення з фронту він одру-
житься на рідній сестрі Миколи і Івана Сорок
Раїсі. Всі ці люди стануть однією родиною.
Звичайною українською родиною. Однією з
мільйонів українських родин. Об’єднаних спіль-
ним горем. Спільною долею. Спільною історією.
Яку ми не маємо забувати. Як це нам заповідали
люди, які писали колись на звороті свого фотоз-
німку «на вічну добру пам’ять».

Микола Михайліченко

12 гектарів досягнень
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А об 11.00 у театрі ім. М.С.
Щепкіна розпочалося святкове
дійство - Інавгурація студентів-пер-
шокурсників 2013-2014 навчального
року.

Ректор СНАУ Володимир Ладика
звернувся з вітальними словами до
першокурсників і вручив сертифіка-
ти іменним стипендіатам Андрію
Саєнку, Євгену Гончаренку, Іллі
Зону, Наталії Варавкіній, Ганні
Глуходід, Тетяні Шупило, Тетяні
Бортник та Світлані Саливін.

За багаторічну, плідну бездоган-
ну працю, вагомий внесок у підго-
товку висококваліфікованих спеціа-
лістів для аграрного сектору дер-
жави та високий професіоналізм
Грамотою Міністра аграрної політи-

ки та продовольства України були
нагороджені завідувач кафедри
бухгалтерського обліку Олена
Славкова, декан біолого-техноло-
гічного факультету Володимир
Остапенко та завідувач науково-
дослідної частини Юрій Данько.
Грамоти нашим науковцям вручив
заступник Міністра аграрної політи-
ки та продовольства України
Олександр Сень.

Вже декілька років поспіль в
нашому університеті проводиться
Форум сільської молоді, участь у
якому беруть кращі школярі
Сумщини. І щороку ми урочисто від-
значаємо переможців цінними
подарунками. Тож у цьому році
голова Сумської облдержадмініс-

трації Юрій Чмирь із задово-
ленням вручив подарунки
Юрію Спесивому, Олені
Сідаковій, Денису
Левадньому, Олександру
Зінченку та Едуарду Походні –
переможцям Форуму, які сьо-
годні вже стали студентами-
першокурсниками СНАУ.

Голова Сумської обласної
ради Геннадій Михайленко виконав
почесну місію вручення Подяк голо-
ви Сумської обласної ради за
багаторічну, плідну бездоганну
працю, вагомий внесок у підготовку
висококваліфікованих спеціалістів
для аграрного сектору держави та
високий професіоналізм доценту
кафедри терапії, фармакології та
клінічної діагностики Ларисі Улько,
декану факультету агротехнологій
та природокористування Ігорю
Коваленку та завідувачу кафедри
електротехнічних систем в АПК та
фізики Валерію Яковлєву.

Атрибутами справжнього студен-
та є студентський квиток та ключ до
знань, ключ у нове життя. Щороку у
цей святковий день їх урочисто вру-

чають першокурсникам кращі сту-
денти університету. Цьогоріч пер-
шокурсники Олександр Лобода,
Єлизавета Суворова та Аліна
Бондар отримали їх від голови сту-
дентського самоврядування Яни
Стратейчук, голови профкому сту-
дентів та аспірантів СНАУ
Олександра Химченка та студен-
тки 5-го курсу факультету економі-
ки та менеджменту, стипендіата
Голови обласної державної адмі-
ністрації Ганни Глуходід.

З напутнім словом від батьків до
новоспечених студентів звернувся
Микола Мойсеєнко, завідувач
стаціонарного відділення для
постійного або тимчасового про-
живання людей похилого віку
Коробського територіального
центру Чернігівської області. На

успішне та натхненне навчання всіх
присутніх у залі благословив
настоятель храму святої мучениці
Валентини, протоієрей Микола
Поліщук.

Святкову атмосферу у залі ство-
рювали виступи кращих колективів
Сумського національного аграрно-
го університету – ансамблю баль-
ного танцю «Свей», народного
ансамблю народного танцю
«Весна», ансамблю естрадного
танцю «Шарм», циркової студії
«Дакапо», а також солістів Олексія
Алексеєва, Аліни Мельникової,
Аліни Нещеретної, Марії Машко,
Наталії Пчеляної.

Шановні першокурсники! Тепер
ви маєте право носити звання сту-
дента СНАУ. Віднині для всіх вас
починається натхненна праця, ім’я
якій – навчання. Віримо, що Україна
пишатиметься вами, достойними
синами і доньками, які розбудову-
ватимуть її - багату, сильну й міцну!
На все добре, дорогі наші студен-
ти!

Олена Мовчан

У СНАУ розпочався
новий навчальний рік
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Наприкінці минулого навчального року в
Сумському національному аграрному універ-
ситеті на виборчій конференції відбулися вибо-
ри студентського ректора СНАУ. Ним стала
в.о. студректора Яна Стратейчук, чия кандида-
тура одностайно була підтримана делегатами
конференції.

Студентське самоврядування - міф чи реаль-
ність? Наскільки воно ефективне і яким має
бути в ідеалі - про це ми вирішили поговорити з
новообраним студентським ректором. 

Яно, як ти опинилася у лавах студентства
СНАУ?

Все дуже просто: ще з дитинства мені подо-
балася природа і завжди було цікаво, як росте
та розвивається та чи інша рослинка, яким
чином  відбуваються різні процеси у навколиш-
ньому середовищі. А потім,  абітурієнткою,
коли тривала вступна кампанія, побувавши в
деяких  вишах України, зрозуміла, що всі відпо-
віді на мої питання зможу отримати саме в
СНАУ. Потім, з роками,  почала усвідомлювати,
що зробила вірний крок, оскільки моя спеці-
альність не тільки виявилася цікавою, але й
дуже перспективною.

Що, на твою думку, позитивно змінилось у
розвитку студентського самоврядування в
Україні останнім часом?

Раніше виникало питання про те, що дуже
мало комунікацій  між студентськими самовря-
дуваннями областей. Ми всі чітко розуміли, що
тільки тоді, коли представники ОСС всіх регіо-
нів матимуть  можливість вільно висловлювати
свої думки і побажання та будуть  впевнені, що
їх почують, коли влада охоче реагуватиме на
проблемні питання студентів,  відбудеться
стрімкий розвиток ОСС. З часом ця структура
почала вибудовуватися. На сьогоднішній день
члени органів студентського самоврядування
входять до складу Всеукраїнської об’єднаної
ради при Міністерстві агрополітики та продо-
вольства України, що дає нам змогу спілкува-
тися з активістами профільних вишів України та

разом втілювати у життя різні проекти, вносити
свої пропозиції до міністерства. Також ми
являємось членами Всеукраїнської студент-
ської ради при Міністерстві освіти та науки
України, що теж дає змогу вирішувати пробле-
ми глобального  характеру на більш високих
рівнях.

Чи підібралась вже команда студентських
проректорів та деканів?

Команда вже майже сформована.
Незабаром будемо офіційно представляти їх.
На деяких  факультетах ми вже провели вибори
студентських деканів. В основному, це студен-
ти 2-3 курсів, оскільки у них вже є трішки досві-
ду і бажання працювати на розвиток особис-
тості та нашого університету в цілому.
Насправді, бути членом студентського ректо-
рату - це дуже відповідальна місія, і кожен з
членів ОСС це чудово розуміє.

Які цікаві заходи плануються студактивом
найближчим часом?

Ми хочемо започаткувати соціальний про-
ект «I LOVE SNAU», конкурс на найкраще напи-
саний молодіжний студентський гімн універси-
тету, створити такий проект обласного мас-
штабу, як «Пекельна кухня», на базі нашої нової
лабораторії, започаткувати День Старости в
СНАУ, щоб хоч трішки згадати про них та від-
значити найкращих,  до дня студента
«Студентський Оскар СНАУ», де будемо від-
значати кращих студентів року в різних номіна-
ціях, та багато іншого. Всіх секретів відкривати
не будемо. З нетерпінням будемо чекати осені
і нових студентів.

Що, на твою думку, потрібно змінити, щоб
розвивався наш університет та студентське
самоврядування у перспективі?

Розвиток СНАУ та студентського  самовряду-
вання в більшій мірі залежить від самих студен-
тів.

У зрілих людей давно увійшло у звичку гово-
рити: «Молодь – наше майбутнє!» Проте я, як
представник саме цього молодого покоління,
бачу, що переважна більшість  студентів боїть-
ся змін, боїться майбутнього. А страх, у свою
чергу, породжує невпевненість у собі. То яке ж

майбутнє чекає на нашу краї-
ну, якщо його «творці» все час-
тіше проявляють апатію,
пасивність, безініціативність?

Оскільки без почуття впев-
неності у собі фактично
немає особистості, кожна
людина повинна чітко знати,
уявляти свої ресурси  – мож-
ливості, здібності, те, чого вона може досягти.
Студентське самоврядування – це, на мою
думку, перша можливість студента дійсно
самореалізуватися.

Що дає тобі  навчання та суспільна робота в
СНАУ?

Фахові знання, сформований і зрілий світог-
ляд, уміння ставити перед собою цілі і досяга-
ти їх, гарних і цікавих друзів, корисні зв’язки та
знайомства. Взагалі, я не з тих людей, що буду
вдома відпочивати на дивані. Бо без справ я
просто не можу! СНАУ дає мені можливість
реалізуватися. Оскільки нам базі нашого уні-
верситету створені всі можливості для  профе-
сійного розвитку студентства, потрібно лише
бажання самих студентів. На щастя, я не одна
така, інші наші студенти не менш активні.
Загалом, ми – ті, хто найбільше зацікавлений у
тому, щоб життя нашого студентства було
активним, здоровим, інтелектуальним та ціка-
вим, і щоб наш університет був попереду
інших. 

Як твоя родина та друзі відреагували на це
обрання, на те, що вільного часу у тебе стане
ще менше?

Справді, громадська діяльність забирає
весь мій час. Чесно кажучи,  всі близькі та рідні
вже звикли до мого бурхливого темпу життя,
але я з стараюся по можливості приділяти  їм
увагу. Дуже вдячна за те, що всі вони мене
розуміють і завжди підтримують.

А які твої вподобання чи хобі у вільний час?
Раніше я займалася у збірній по баскетболу,

була капітаном команди КВН «Гром-бабы». Але
в житті трапляється так, що потрібно для себе
обирати пріоритети. На жаль, зараз на ці
справи не вистачає часу. Ще з дитинства я

дуже любила співати, брала участь в
обласних та всеукраїнських вокаль-
них конкурсах, тому музика для мене
особливо важлива. Але все ж таки
більшість свого вільного часу приді-
ляю розвитку молодіжної політики.

Чи збираєшся ти й надалі займати-
ся громадською роботою?

Я свідомо та активно беру участь у
розвитку молодіжної політики. У 2012
році я отримала нагороду і стала
Кращим студентом Сумщини  в номі-
нації «Громадська діяльність».  Це-моє
покликання, хобі. Тому й далі буду
працювати і розвиватися у цьому
напрямку та допомагати іншим.

І наостанок хотілося б сказати. Чим
запам’ятаються нам студентські
роки? Можливо, спілкуванням з висо-
копрофесійними викладачами і
справжніми друзями, можливо, весе-
лим відпочинком і розмаїтим дозвіл-
лям, можливо, широким простором
для самореалізації та саморозвитку,
а можливо, лише складністю навчаль-
ного процесу. Чи відчули ви за роки
свого навчання, що таке справжнє
студентське життя, про яке так часто
згадують наші батьки та бабусі? Лише
ми – студенти – справді знаємо, що
для нас – студентське життя, чого нам
бракує і чого хочеться. І нам створю-
вати своє майбутнє.

Дякую за цікаву розмову, Яно.
Успіхів тобі у здійсненні всіх життє-
вих планів!

Розмовляла Лариса Самсоненко

Кожна подія, кожна людина, кожна річ існує
у минулому, сьогоденні та майбутньому.
Коледж Сумського національного аграрного
університету – один із найстаріших навчальних
закладів Сумщини   у вересні 2013 року свят-
кує свою 110 річницю з дня заснування. 

Історія навчального закладу розпочалася у
1903 році зі створення сільськогосподарської
школи Сумського повітового земства, в якій за
рахунок земства і за власні кошти розпочали
навчання 35 учнів.

Під час революційних подій 1917-1920 років
школа не раз зазнавала реорганізаційних
змін, але основне її завдання – підготовка сіль-
ськогосподарських кадрів – залишилось
незмінним.

У 1930 році школа набула статусу технікуму.
У роки Великої Вітчизняної війни навчальний
заклад був повністю зруйнований і відновив
своє існування в 1947 році як дворічна сіль-
ськогосподарська школа, що готувала техно-
логічні і керівні кадри для сільськогосподар-
ських підприємств.

Статус технікуму був повернутий у 1956 році і
тоді розпочалася підготовка учених агрономів
і зоотехніків. З 1973 року технікум готує бухгал-
терів і економістів, а з 1989 – ще й правознавців.
У 2003 році відкрито набір студентів за спеці-
альністю “Фінанси”.

Наказом Міністерства сільського господар-
ства і продовольства України у 1997 році техні-
кум було передано на правах підрозділу до
Сумського державного аграрного універси-
тету, який у 2001 році отримав статус націо-
нального.

Сучасний статус коледжу закладу було
надано наказом Міністерства аграрної полі-
тики України у 2004 році.

У різні часи навчальний заклад очолювали
мудрі досвідчені фахівці; у його становленні
брали участь директори: Вишневський Віктор
Павлович, Пуме Григорій Дмитрович, Долгов
Йосип Леонтійович, Конєв Іван Кирилович,
Струков Валентин Федорович, Омельяненко
Петро Пилипович. З 2009 року коледж очолює
Мусієнко Оксана Володимирівна.

За роки функціонування у закладі склалися
добрі традиції і  надбався великий досвід під-
готовки спеціалістів, сформувалася достойна
матеріально-технічна база: два навчальні кор-
пуси, п’ять комп’ютерних класів, два впорядко-
ваних гуртожитки, спортивний комплекс, біб-
ліотеку, актову залу. Підготовка фахівців освіт-
ньо-кваліфікаційного рівня «Молодший спеціа-
ліст» здійснюється за спеціальностями:
5.03050401 «Економіка підприємства»;
5.03050801 «Фінанси і кредит»; 5.03050901

«Бухгалтерський облік»; 5.03040101
«Правознавство».

Контингент студентів складає близько 700
осіб.

Найбільша гордість навчального закладу –
його педагогічний колектив. Навчально-вихов-
ний процес у коледжі здійснюють 40 досвідче-
них викладачів, з них близько 70% мають вищу
та першу категорію, 6 викладачів мають педа-
гогічні та почесні звання. 

Нашими пріоритетами є довіра і взаємопо-
вага, бо ми поважаємо студентів як унікальних
особистостей з індивідуальними потребами і
прагненнями. Як колектив однодумців, об’єд-
наних спільною метою, ми професійно і компе-

тентно виконуємо нашу роботу, бо прагнемо
бути кращими;  відповідаємо перед студента-
ми за якість наданих освітніх послуг. 

У сучасних умовах якість підготовки фахівців
– головний орієнтир і критерій в оцінці діяль-
ності навчальних закладів. Основними напря-
мами діяльності навчального закладу є удос-
коналення навчально-методичної бази, вико-
ристання інтерактивних і інформаційно-комуні-
каційних технологій навчання, підвищення
якості підготовки фахівців.

Навчальний процес проводиться за програ-
мами, які відповідають сучасним стандартам,
новітнім методиками, в аудиторіях із сучасним
обладнанням. Студенти мають можливість
працювати у комп’ютерних класах, опрацьо-
вуючи сучасні програмні продукти.

Ми йдемо в ногу з часом, постійно вдоско-
налюючись, впроваджуючи кращі освітні тех-
нології в навчальний процес. З 2011 року у
коледжі функціонує віртуальне навчальне
середовище. Постійний доступ користувачів
до інформації через мережу Інтернет; спро-
щений пошук необхідної нормативної та
навчальної інформації; ефективна взаємодія,
співробітництво між учасниками навчально-
виховного процесу; додаткова можливість для
реалізації самостійної роботи; індивідуаліза-

ція графіку навчання; можливість самоконтро-
лю і підготовки до оцінювання знань; налагод-
ження on-line та off-line спілкування між викла-
дачами та студентами або студентами між
собою – все це переваги сучасних педагогіч-
них технологій, які культивуються у освітньому
процесі.

Однією із особливостей коледжу є те, що він
інтегрований до університетського комплексу
Сумського НАУ, що забезпечує послідовне й
безперервне здобуття повної вищої освіти за
скороченим терміном навчання, шляхом пере-
ходу студентів на 3-4 курс вишу. 

Нашою гордістю, безперечно, є студенти і
випускники коледжу. За роки діяльності підго-
товлено понад 16 тисяч висококваліфікованих
фахівців для аграрного сектору економіки.
Серед випускників навчального закладу –
керівники державних установ і відомств, про-
відні фахівці галузі, підприємці. Це - досвідчені
фахівці, менеджери облікових, економічних
служб, які досягли успіхів і кар’єрного росту,
серед них: Лісовий Олександр Васильович,
начальник Головного управління Державної
казначейської служби України в Сумській
області; Новак Олександр Дмитрович, заступ-
ник директора Обласного відділення Фонду
соціального страхування з ТВП; Липова
Світлана Андріївна, начальник фінансового
управління Сумської міської ради; Гром
Костянтин Валерійович, заступник директора
Сумської філії Приват Банку; Макаренко
Володимир Анатолійович, головний бухгалтер
Липоводолинського управління АПР; Коцупій
Микола Михайлович, начальник Сумського
обласного управління у справах захисту прав
споживачів; Мудрова Оксана Олександрівна,
старший прокурор прокуратури Сумської
області з питань захисту прав громадян та
інтересів держави в екологічній сфері;
Парафейнік Віктор Анатолійович, директор
ОАО «Лебединська швейна фабрика»; Силка
Михайло Максимович, засновник і директор
АФ «Перемога» Полтавської області; Снігур
Світлана Миколаївна, керуючий відділенням
СФАТ «Брокбіснесбанк»; Дубяга Людмила
Іванівна, директор ТОВ «Калина»; Дяченко
Анатолій Олексійович, заступник начальника
Сумського обласного управління
«Ощадбанку»; Гриценко Сергій Петрович, пер-
ший заступник голови Недригайлівської рай-
держадміністрації; Кутак Микола Петрович,
голова СФГ «Мирослава»; Покутня Ніна
Олексіївна, завідуюча обліково-фінансовим
відділенням коледжу СНАУ; Фесюн Олександр
Миколайович, директор ТОВ АФ «Конотопське»
та багато-багато інших.

Особливе місце в коледжі займає виховна
робота, духовний розвиток, естетичне та
фізичне виховання, підвищення загального
рівня культури. Щоб бажання студентів до
саморозвитку та вдосконалення могли бути
реалізованими, створена система клубів за
інтересами, гуртки художньої самодіяльності,
спортивні секції. Коледж живе яскравим та
насиченим життям: конкурси, концерти, зма-
гання, тематичні вечори, виступи команд КВК,
творчі звіти відділень, виставки – все це сприяє
всебічному і гармонійному розвитку молодої
особистості. 

Коледж постійно прагне до розвитку.
Діяльність аграрного закладу освіти неможли-
ва без активного співробітництва та інтеграції в
глобальний освітній простір. Тому налагоджен-
ня міжнародних зв’язків, освітніх проектів відно-
ситься до наших  пріоритетних завдань.
Знаковою подією стало підписання у липні
2013 року  угоди про міжнародну співпрацю
(обмін студентами на навчання) коледжу
Сумського національного аграрного універ-
ситету з сільськогосподарським ліцеєм «La
Saussya» м. Шартр (Франція); триває робота
по відпрацюванню зв`язків з Гомельським дер-
жавним аграрно-економічним коледжем
(Республіка Білорусь). Ці проекти самі по собі
говорять про безперервну роботу щодо фор-
мування зовнішнього іміджу навчального
закладу.

Самовіддана праця колективу педагогів
коледжу, невтомний творчий пошук дають
хороші результати у підготовці спеціалістів
аграрного сектору економіки.

Історія нашого навчального закладу – це
невелика частинка історії України. Разом з
нею ми жили і працювали, долали труднощі,
здобували перемоги. Від покоління до поколін-
ня зміцнювалася навчально-матеріальна база
закладу, накопичувався досвід, примножува-
лися традиції. У тому, що сьогодні коледж
Сумського національного аграрного універ-
ситету є одним із провідних навчальних закла-
дів системи аграрної освіти, заслуга всіх поко-
лінь наших викладачів і студентів.

Ми пам’ятаємо свою історію і з надією диви-
мося у майбутнє. Сподіваємося і віримо, що
нам вистачить життєвої мудрості, здоров’я,
професіоналізму і витримки здолати всі труд-
нощі на шляху розвитку навчального закладу.
Вчимо, - щоб знати, діяти, жити!

Оксана Мусієнко, 
директор коледжу СНАУ,

Катерина Лопатка, 
методист
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Нам створювати своє майбутнє
інтерв’ю

Коледж СНАУ: шлях довжиною у 110 років



Факультет проводить підготовкуФакультет проводить підготовку
фахівців за спеціальністюфахівців за спеціальністю

«Правознавство».«Правознавство».

Олександр Одинець,Олександр Одинець,
юрисконсультюрисконсульт
СлобідськоїСлобідської
сільської радисільської ради
Буринського районуБуринського району
Сумської області:Сумської області:
Той, хто зупинитьсяТой, хто зупиниться
хоч на хвилину,хоч на хвилину,
обов'язково відстанеобов'язково відстане
на кілька роківна кілька років

У 2006 році я вступив до
Сумського НАУ на юридичний факуль-
тет. Мій вибір був дуже свідомий, бо я
завжди цікавився історією, суспіль-
ствознавством, мені було важливо
знати, як працює цивілізоване суспіль-
ство та його закони. У 2010  закінчив
юридичний факультет Сумського НАУ,
здобув кваліфікацію юриста та отри-
мав диплом з відзнакою.

Для досягнення гарної кваліфікації
величезну роль грає існування науко-
вої школи. Можливість спілкування з
висококваліфікованими фахівцями
дозволяє студенту або молодому
науковому співробітникові швидко і з

найменшими труднощами пробратися
через ліс наукових фактів і формул.

Можна уявити собі становище студента, на
якого в результаті недосвідченості й низького
професіоналізму лектора звалився потік нової
інформації. Йому важко самому зрозуміти, що
є важливим, а що другорядним. Що робить від-

повідальний студент в
такому випадку? Він йде в
бібліотеку або заходить в
Інтернет і намагається
розібратися сам.
Пройдуть години, а мож-
ливо, й дні, перш ніж від-
шукається цільне зерно
істини. А може воно й не
відшукається, і людина
вирішить завдання непра-
вильно, сформує непра-
вильний науковий підхід і
витратить час.
Спілкування ж з добре
підготовленими фахівця-
ми, з викладачами, у яких

накопичений величезний досвід вирішення тієї
чи іншої задачі, дозволяє молодому досліднику
заощадити час і переступити на наступну схо-
динку наукової підготовки.

Якщо чогось хочеш, не чекай, коли для тебе
це зроблять. Якщо під час навчання привчити
себе проявляти ініціативу, то вже не вийде бути
неініціативним на роботі - ти просто входиш у
заповзятливий темп життя, розвиваються здат-
ність мислити і прагнення покращувати проце-
си. 

За час навчання я отримав знання, необхідні
для роботи професійного юриста, практичні
навички та вміння, незамінні і в роботі, і в житті. Я
впевнений, що головним бажання студента зай-
матися улюбленою справою, а якщо воно є, то
можливість обов'язково з'явиться!

Факультет економіки та менеджменту

У Cумському національному аграрному університеті студенти опановують такі
завжди необхідні людству професії, як агроном, ветлікар, інженер-механік, будівель-
ник, біолог-технолог, інженер-технолог, економіст, менеджер, юрист. Глибокі теоре-
тичні знання закріплюються на виробничій практиці, причому не тільки на вітчизняних
підприємствах, а й за кордоном, адже університет співпрацює з багатьма країнами
Європи, США, Австралією. Навчання в Сумському національному аграрному універ-
ситеті – це 100-відсоткова гарантія отримання не тільки затребуваної в сучасному світі
спеціальності, а й цікавої престижної роботи чи то в місті, чи в сільській місцевості. 

В усьому світі вважається, що найкраща реклама вишу – це його випускники.
Сумський НАУ пишається своїми вихованцями, серед яких – керівники підприємств та
державних установ, провідні спеціалісти крупних агрохолдингів, держслужбовці,
банкіри, підприємці. 

А ти хочеш бути успішним? Тож вступай до Сумського національного аграрного уні-
верситету! На 8 факультетах СНАУ можна отримати цікаву й престижну професію, яка
завжди буде затребуваною і забезпечуватиме достойну роботу.
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Сумський НАУ: твій успіх, твоя

На факультеті здійснюєтьсяНа факультеті здійснюється
підготовка фахівців запідготовка фахівців за
спеціальностями:спеціальностями:

Менеджмент організацій і адміністрування
(спеціалізації: Менеджмент в готельно-ресто-
ранному та туристичному бізнесі; Інформаційні
системи в менеджменті);

Менеджмент зовнішньоекономічної діяль-
ності (навчання українською та англійською
мовами);

Логістика;
Адміністративний менеджмент (навчання

українською та німецькою мовами);
Облік та аудит;
Фінанси і кредит;
Маркетинг;
Економіка підприємства;
Товарознавство і торгівельне підприємниц-

тво.

Наталія Братушка,Наталія Братушка,
директор ТОВ «Відікон»:директор ТОВ «Відікон»:
СНАУ - як маленькеСНАУ - як маленьке
містомісто

У СНАУ є величезна кількість
плюсів. Я вибрала СНАУ, бо знала,
що тут я отримаю гідну освіту. Інші
варіанти вступу, звичайно, були,
але саме в СНАУ мені сподобала-
ся зацікавленість у кожному абіту-
рієнті, що прийшов до приймальної
комісії. Дізнавшись, яка інтенсивне
навчання чекає мене в СНАУ, яка
гарна матеріальна та виробнича
база - питання, про те, де я буду
вчитися, відпало. Тому, що тут є без-
ліч можливостей для самореаліза-
ції і саморозвитку. 

Я навчалась на спеціальності "фінанси та
кредит". На кафедрі дуже сильний викладаць-
кий склад. Я впевнилась, що ці люди знають

свою справу, тому я змогла у них багато чому
навчитися. Після закінчення університету у 2005
році я розпочала свою банківську кар’єру у м.
Києві. «Дослужилась» до начальника відділен-
ня банку, а коли нещодавно мене запросили
очолити ТОВ «Відікон», я вирішила, що це досить
цікава пропозиція, і погодилась. На мій погляд,
найголовніші переваги СНАУ -  найсучасніший
спектр професій та викладачі, які в кожному
студенті намагаються знайти особливості,
обдарування і всіляко намагаються їх розвива-
ти. Але справа не тільки в роботі і знаннях!
Університет відмінний «мотиватор», тому що
змушує діяти, боротися і щоразу доводити
право на існування твоєї особистості. Дуже
важливою для мене була атмосфера добро-
зичливості та професіоналізму. Я  вдячна рокам
навчання  за нових друзів, за щасливі, повні
емоцій і вражень дні, за прекрасний викла-
дацький склад, який веде "через терни до

зірок", за те, що
СНАУ - як маленьке
місто. У нього є своя
територія, свої особ-
ливі правила, свята і
традиції; свої місця
для відпочинку: студ-
клуб, кафе; місця для
занять спортом,
включаючи трена-
жерний зал, стадіон
та багато іншого.

Семінари, зустрічі,
конференції - тільки
встигай вбирати!
Навчання дисциплі-
нує, виховує відпові-
дальність, організо-
ваність, пунктуаль-
ність. Це  все стає в

нагоді у роботі. Закінчивши СНАУ, я отримала
стабільність, добре оплачувану роботу, а зван-
ня «Випускник СНАУ», як правило, роботодавці
оцінюють дуже високо.

Юридичний факультет

Біолого-технологічний факультет
Студенти навчаються заСтуденти навчаються за

спеціальністю:спеціальністю:
«Технологія виробництва та переробки про-

дукції тваринництва» (спеціалізації: Технологія
виробництва та переробки продукції тварин-
ництва; бджільництво; птахівництво;
рибництво; кінологія).

Олександр Свердліков,Олександр Свердліков,
кандидат с/г наук,кандидат с/г наук,
викладач СНАУ,викладач СНАУ,
консультантконсультант
КонсультаційногоКонсультаційного
центру по технологіям уцентру по технологіям у
молочному скотарствімолочному скотарстві
Асоціації виробниківАсоціації виробників
молока: Дорогу здолаємолока: Дорогу здолає
той, хто йдетой, хто йде

Я закінчив біолого-технологічний
факультет СНАУ у 1997 році. Після
закінчення 2 роки працював в
Інституті розведення та генетики
сільськогосподарських  тварин
Української Академії аграрних наук, який тоді
очолював ректор Сумського НАУ  Володимир
Іванович Ладика. Водночас працював зоотехні-
ком  у фірмі «Елітаплемсервіс». Потім вступив до
аспірантури рідного СНАУ та у 2007 році захис-
тив дисертацію. Після аспірантури працював
викладачем кафедри біохімії та біотехнології
СНАУ. Я вважаю, що гарний викладач та вчи-

тель для своїх студентів той, хто добре знає
виробництво – не тільки теоретично, а макси-
мально конкретно – всі його нюанси та про-
блеми. Тому зараз я продовжую викладати та
паралельно працюю консультантом у
Консультаційному центрі по технологіям у
молочному скотарстві Асоціації виробників

молока. 
Вчіться завжди і скрізь,

це найкорисніша звичка.
Пам'ятайте про це, коли
будете готуватися до здачі
іспиту. Пам'ятайте про це,
коли будете отримувати
диплом.

І найголовніше,
пам'ятайте про це, коли
будете займатися своєю
улюбленою справою. Той,
хто зупиниться хоч на хви-
лину, обов'язково відстане
на кілька років.

Ось те головне, чому
навчив нас СНАУ! Я вдяч-
ний викладачам нашої
кафедри за те, що вчасно
скоригували мене, дали
всі початкові знання для

того, щоб стартувати в професії, допомогли
знайти роботу за фахом.

Вчитися, вчитися і ще раз думати - втягнетеся,
зрозумієте ситуацію, знайдете роботу за про-
фесією, яка максимально влаштує вас, адже у
сільськогосподарській галузі є гарні робочі
місця. Так що не буду оригінальним - все у
ваших руках.

Факультет ветеринарної медицини
Спеціальність: Спеціальність: 

Ветеринарна медицина (спеціалізації: біо-
технологія; хвороби дрібних тварин; лабора-
торна справа; ветеринарна фармація; хворо-
би птиці, свиней, великої рогатої худоби; якість і
безпека продукції тваринництва; бізнес у вете-
ринарній медицині).

Олександр Ассорі,Олександр Ассорі,
генеральнийгенеральний
директордиректор
ДержавногоДержавного
підприємствапідприємства
«Сумська«Сумська
біологічнабіологічна
фабрика»:фабрика»:
Університет - цеУніверситет - це
база кар'єри будь-база кар'єри будь-
якої людиниякої людини

Мій шлях до професії був
досить тернистим. Після закінчення восьми кла-
сів Сумської ЗОШ № 11 вступив до Сумського
медичного училища, в якому навчався з 1990 по
1994 рік і закінчив з відзнакою, одержав спеці-
альність фельдшера. Після закінчення училища
був зарахований до Сумської центральної
районної лікарні на посаду завідувача
Залізняцького фельдшерського пункту – трохи
«понюхав пороху». У  вересні 1994 вступив до
Сумського державного університету на медич-
ний факультет за спеціальністю «Лікувальна
справа». У 1997 році переведений до
Сумського державного аграрного університе-
ту на факультет ветеринарної медицини, який
закінчив в 2000 році та одержав кваліфікацію
лікаря ветеринарної медицини.

СНАУ зіграв у моїй професійній самореалі-
зації важливу роль. Я отримав професію, яка
буде затребувана завжди, набув не тільки знан-
ня і навички, а й безцінний досвід спілкування з
професійними педагогами університету.

Сьогодні, щоб влаштуватися на роботу за
фахом, випускник повинен володіти певними
особистими і професійними компетенціями,
теоретичними знаннями у предметній області,
хорошими аналітичними здібностями, умінням
мислити чітко і структуровано. Якщо студент
добре вчиться в університеті і одночасно пра-

цює, то, як правило, до кінця 5 курсу
він вже уявляє, де і ким хоче працю-
вати, у нього є теоретичний запас
знань і практичний досвід, а ті, у
кого є тільки теоретичні знання, не є
особливо цінними для роботодав-
ця, бо часто доводиться починати з
азів. Я вважаю, що майбутньому
випускнику для того, щоб влаштува-
тися на роботу за фахом, необхідно
мати  енергію і бажання працюва-
ти, здатність до творчості, уміння
пропонувати рішення, знаходити
нестандартні методи, цілеспрямо-
ваність, вміння доводити почате до
кінця. Саме ці якості, набуті за мої
студентські роки, дозволили мені
йти сходинками кар’єри – від заві-

дувача протиепізоотичного відділу державної
лікарні ветмедицини Сумського району до
генерального директора Державного підпри-
ємства «Сумська біологічна фабрика». 

Університет - це база кар'єри будь-якої
людини. Я безмірно вдячний своїм викладачам,
які вчили, терпіли, виховували. По-перше, було
щире бажання працювати за цією спеціальніс-
тю. По-друге, потрібна була готовність швидко
вчитися новому, «підлаштовуватися» під органі-
зацію, активно застосовувати всі отримані
знання з перших днів роботи. І головне - активна
життєва позиція.

Студентам СНАУ хотілося б сказати: вчіться,
поки у вас є можливість вчитися, і поки вас
вчать такі чудові викладачі. Будьте активними,
беріть участь у всіляких олімпіадах і проектах,
постійно займайтеся самовдосконаленням,
адже конкуренція з кожним роком зростає!
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Інженерно-технологічний факультет 
Проводиться підготовка заПроводиться підготовка за
спеціальностями:спеціальностями:

Процеси, машини та обладнання агропро-
мислового виробництва (спеціалізації: механі-
зація переробки та зберігання с.-г. продукції на
переробних підприємствах; механізація зем-
леробства; технічний сервіс; механізація тва-
ринництва; технічний нагляд; охорона праці); 

Енергетика та електротехнічні системи в
агропромисловому комплексі.

Дмитро Горовий,Дмитро Горовий,
керівник відділукерівник відділу
сервісної службисервісної служби
ТОВ «Юпітер-9ТОВ «Юпітер-9
Агросервіс»:Агросервіс»:
«Треба бігти з усіх«Треба бігти з усіх
ніг, щоб тількиніг, щоб тільки
залишатися назалишатися на
місці, а щоб кудисьмісці, а щоб кудись
потрапити, требапотрапити, треба
бігти як мінімумбігти як мінімум
удвічі швидше!»удвічі швидше!»
(Льюїс Керролл(Льюїс Керролл
«Аліса у«Аліса у
задзеркаллі»)задзеркаллі»)

Я пов’язаний зі СНАУ ще
змалечку: тут працювали мій
дідусь та батько. Коли мені було десять років,
мій дідусь, Володимир Михайлович Горовий,
який був тоді зав. кафедри експлуатації машин-
но-транспортного парку, кандидатом технічних
наук, навчав мене водити комбайн, разом зі

студентами вивчати його устрій та ремонтувати.
Тому вибір професії у мене не випадковий –
династія (до речі, мій брат теж закінчив інже-
нерно-технологічний факультет СНАУ).

Завдяки тим знанням, які я отримав, мені вда-
лося знайти цікаву роботу. Почав працювати
ще з 4-го курсу (2007 р.), коли мене запросила
на роботу ПАТ «Компанія «Вайз», що займається
продажем сільськогосподарської техніки.
Пропрацював я там 5 років, дослужившись до

посади старшого сер-
вісного інженера. А
нещодавно у 2013 р.
став керівником відділу
сервісної служби ТОВ
« Ю п і т е р - 9
Агросервіс», росій-
ської фірми, яка зараз
завойовує україн-
ський ринок прода-
жем агротехніки відо-
мої світової марки
«Джон Дір». 

Я вважаю, що
потрібно не боятися
проявляти себе в різ-
них напрямках. Часто
дуже важко вирішити -
яка робота "твоя", де
вийде реалізувати
себе найкраще. Мені
здається, тільки, спро-
бувавши різні види
діяльності, можна зро-

бити правильний вибір. На щастя, СНАУ дає всі
можливості для цього. Головним для студента
вважаю – не акцентуватись на теоретичній під-
готовці, а практикуватися та стажуватися, де
тільки можливо. 

Факультет агротехнологій та приро-
докористування

Будівельний факультет
На цьому факультеті можнаНа цьому факультеті можна
отримати вищу освіту заотримати вищу освіту за
спеціальностями: спеціальностями: 

Автомобільні дороги та аеродроми; 
Землевпорядкування та кадастр; 
Промислове та цивільне будівництво. 

Євген Кучменко,Євген Кучменко,
начальник архітектурно-начальник архітектурно-
будівельного відділубудівельного відділу
Сумського приватногоСумського приватного
акціонерного товаристваакціонерного товариства
«Промпроект»:  Не«Промпроект»:  Не
потрібно чекатипотрібно чекати
закінчення університету,закінчення університету,
треба практикуватисятреба практикуватися
ще в студентські роки ще в студентські роки 

Я змалку захоплювався профе-
сією будівельника, адже вона є одні-
єю з найнеобхідніших суспільству. З року в рік
змінюються будівельні технології, конструкції,
матеріали, які спрощують будівельний процес і
підвищують якість виконуваних робіт. Тому я
вступив до СНАУ, порадившись та заручившись
підтримкою батьків. 

Почав працювати ще у 2004 р., навчаючись
на 4 курсі будівельного факультету інженером-
проектувальником у Сумському проектному
інституті. У 2006 р., закінчивши університет, був
уже на посаді інженера-конструктора 1-ої
категорії. Так розпочалася моя кар’єра.
Прийшлося дуже багато попрацювати.

Сучасний будівельник з вищою освітою - голов-
на особа на будівельному об'єкті, стежить і роз-
поряджається процесами, що відбуваються,
керує діяльністю робочих бригад. Його робота
полягає, насамперед, у спілкуванні з людьми,
серед яких і робітники, і замовники, і проекту-
вальники. Друга складова - знання: він повинен

вміти читати креслення, іноді
дуже складні, і доводити ці
креслення до своїх
підлеглих. По-третє,
о р г а н і з а т о р с ь к і
здібності, вміння
розставити робіт-
ників так, щоб від
них була макси-
мальна віддача. У
2009 р. я був вже начальником
архітектурно-будівельного від-
ділу Сумського приватного
акціонерного товариства
«Промпроект». А в 2011 – став
головним інженером цього під-
приємства. 

Будівельний факультет СНАУ
дає гарантію стовідсоткового

працевлаштування для своїх випускників: той, у
кого є хист вирішувати грошові питання, – про-
дає будівельні матеріали; у кого є хист до
виробництва, – займається будівництвом або
виготовляє будівельні матеріали; той, у кого є
талант до логічного проектування, - створює
об’єкти у проектному бюро. 

Хочу подякувати нашим мудрим керівникам
та викладачам викладачів СНАУ за все, що вони
зробили для мене, за те, що вони роблять для
своїх учнів! А своїм майбутнім колегам хочу
побажати успіхів у навчанні, побільше віри в
себе.

Факультет харчових технологій
Факультет проводить підготовкуФакультет проводить підготовку
фахівців за спеціальністюфахівців за спеціальністю
«Харчові технології та«Харчові технології та
інженерія». інженерія». 

Оксана Ященко,Оксана Ященко,
інженер-технологінженер-технолог
ПАТ «Бель ШосткаПАТ «Бель Шостка
Україна»: Тим, хтоУкраїна»: Тим, хто
прийняв рішенняприйняв рішення
пов'язати своєпов'язати своє
життя зі СНАУ, зжиття зі СНАУ, з
упевненістю можуупевненістю можу
сказати, що висказати, що ви
ніколи про це неніколи про це не
пошкодуєтепошкодуєте

Я навчалася на факультеті
харчових технологій за спеці-
альністю «Технологія зберіган-

ня, консервування та переробки молока» за
порадою батьків.  В університеті є унікальна
можливість отримання другої вищої освіти, чим
я і скористалася. У 2007 р. вступила на факуль-
тет менеджменту за спеціальністю
«Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності»
й успішно його закінчила. Завжди займала

активну громадську позицію - за
період навчання «виросла» зі ста-
рости секції гуртожитку до заступ-
ника голови студентського науко-
вого товариства, три роки поспіль
очолювала факультет в студент-
ському самоврядуванні СНАУ. 

Вважаю, що найголовніший
отриманий навик - віра у власні
сили. Можна знати масу теоретич-
ного матеріалу, а потім зіткнутися з
абсолютно новим родом завдань,
де ну абсолютно нічого спільного
немає з тим, чого тебе вчили. Але
рівень і складність завдань, які були
на факультеті, тренують ставитися
спокійно до таких речей. 

По закінченню навчання мене
запрошували на роботу 4 підпри-
ємства. В ході співбесід і з огляду

на перспективи майбутнього росту я обрала
ПАТ «Бель Шостка Україна», і свій перший робо-
чий день в якості магістра молочної промисло-
вості почала як інженер-технолог. Через два
роки підприємство з іноземними інвестиціями
для найкращої співпраці між іншими заводами
компанії впроваджує єдину програму SAP для
всіх заводів. Я стала учасником даного проек-
ту: півроку навчалась в іноземних консультантів
нової програми, й наразі є однією з ключових
користувачів на заводі. 

Одного разу вибравши СНАУ, майже немож-
ливо з ним розлучитися. Притягує його дух,
особлива атмосфера, колектив викладачів і
студентів. Хочеться продовжувати навчання,
науково-дослідну роботу. Потім розумієш, що
хотів би коли-небудь викладати, так як не уявля-
єш собі життя без цього середовища. Всім, хто
прийняв рішення пов'язати своє життя зі СНАУ, з
упевненістю можу сказати, що ви ніколи про це
не пошкодуєте.

Студенти цього факультетуСтуденти цього факультету
навчаються занавчаються за
спеціальностями:спеціальностями:

Агрономія (спеціалізації: агроекологія; біо-
технологія рослин; насінництво; агрохімічний
сервіс; технологія зберігання та переробки
продукції рослинництва);

Захист рослин (спеціалізації: карантин рос-
лин; біометод);

Лісове та садово-паркове господарство;
Екологія, охорона навколишнього середови-

ща та збалансоване природокористування. 

Дмитро Самофалов, приватнийДмитро Самофалов, приватний
підприємець:підприємець:
Пораджу працюватиПораджу працювати
за професією, бо хтоза професією, бо хто
хоче – той на горухоче – той на гору
заскочитьзаскочить

Я з дитинства близько знайо-
мий з сільським господар-
ством. Мій батько – фермер. З
16 років я працював на тракто-
рі. Тому університет та факуль-
тет обрав свідомо. Закінчив
агрономічний факультет СНАУ у 2006 р. з черво-
ним дипломом та паралельно отримав у СНАУ
економічну освіту. На третьому курсі їздив у
Польщу на стажування.

Студентські роки завжди згадую із задово-
ленням, і цей час не забудеться ніколи. З 2001
року я не розлучаюся зі СНАУ, дуже часто зус-
трічаюся з педагогами та однокурсниками,
тому відчуття, що студентські роки в моєму житті
тривають... Дуже люблю свій університет і все,
що з ним пов'язано! 

Мій професійний шлях складався так: після
закінчення почав працювати агрономом на
Сумській дослідній станції садівництва
Національної академії аграрних наук України.
Потім вступив до аспірантури Київського інсти-
туту садівництва на стаціонар, але залишився
працювати начальником відділу маркетингу на
Дослідній станції. Набувши практичного досві-
ду, у 2009 р. вирішив з декількома однодумцями
відкрити власну справу, пов’язану з сільським
господарством. Взявши в довгострокову орен-
ду (на 30 років) 35 га землі, засадив дільниці
малиною, смородиною, ожиною, полуницею,

плодовими деревами. Зараз
господарство в сезон наби-
рає до 80 працівників, роз-
роблені тільки 22 га, тобто є
куди рости. Справа ця
нелегка, існують великі ризи-
ки, але вони того варті, це
моє покликання.

У новій професії я відчу-
ваю себе висококласним,
впевненим у собі фахівцем.
Скажу, що хороше і якісне

навчання, на мій погляд, не буває легким. Але
справжній інтерес, бажання знайти життєво
важливі знання та робочі навички окупають всі
витрачені зусилля!

Я бажаю нинішнім та майбутнім студентам
СНАУ впевненості в собі, гнучкості, толеран-
тності, бажання пізнавати і відкривати для себе
нове, не боятися невідомості, вірити в краще,
нести в світ добро і любити ЗЕМЛЮ, у якій би
сфері не довелося працювати, щоб пам'ятати,
звідки ми родом!

Ветеринарна медицина

Технологія виробництва та переробки
продукції тваринництва

Біологія (профільний)
Хімія або фізика

Економіка підприємства

Менеджмент

Математика (профільний)
Історія України або географія

Біологія (профільний)
Математика або фізика

Математика (профільний)
Географія або іноземна мова

Облік і аудит Математика (профільний)
Історія України або географія
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Маркетинг Математика (профільний)
Історія України або географія

Фінанси і кредит Математика (профільний)
Історія України або географія

Правознавство Історія України (профільний)
Іноз. мова або математика

Процеси, машини та обладнання агро-
промислового виробництва

Математика (профільний)
Фізика або іноземна мова

Будівництво Математика (профільний)
Фізика або хімія

Агрономія Біологія (профільний)
Хімія або математика

Екологія навколишнього середовища та
збалансоване природокористування

Математика (профільний)
Географія або хімія

Захист рослин Біологія (профільний)
Хімія або математика

Сертифікати УЦОЯО, які потрібно подати
для вступу

Лісове і садово-паркове господарство Математика (профільний)
Біологія або іноземна мова

Харчові технології та інженерія Математика (профільний)
Хімія або іноземна мова

Енергетика та електротехнічні системи в
агропромисловому комплексі

Математика (профільний)
Фізика або іноземна мова

Геодезія, картографія та землеустрій Математика (профільний)
Історія України або географія

Товарознавство і торговельне підприєм-
ництво

Математика (профільний)
Географія або хімія

Цифра дня: 13 тисяч студентів вступили у цьому році «на бюджет»
денної форми до аграрних ВНЗ (за даними офіційного сайту
Міністерства аграрної політики та продовольства України)



Сумська обласна рада разом із Сумським
національним аграрним університетом,
Сумським регіональним відділенням
Всеукраїнської асоціації сільських і селищних
рад розпочала проведення виїзних семінарів
для сільських, селищних голів. Навчання прохо-
дять під загальною темою «Пріоритетні питання
здійснення повноважень органів місцевого
самоврядування щодо розвитку сільських тери-
торій». Ця тема вибрана не випадково, оскільки
місцеві громади повинні чітко розуміти та корис-
туватися всіма повноваженнями  щодо розвитку
власних територій.

18 вересня поточного року гостинно зустріла
учасників семінару Ямпільщина. У залі засідань
Ямпільської районної ради зібралися очільники
сільських та районних громад Середино-
Будського, Шосткинського та Ямпільського
районів. Упродовж одноденного навчання роз-
глядалися питання про  Концепцію реформу-
вання місцевого самоврядування та територі-
альної влади в Україні, особливості  формуван-
ня програм економічного і соціального розвитку
та місцевих бюджетів на 2014 рік, повноваження
органів місцевого самоврядування у сфері
використання земельних ресурсів, розвиток
сільськогосподарських обслуговуючих коопе-
ративів у сільській місцевості, практику роботи
Садівської сільської ради.

Доповідачами на семінарі були начальник
відділу правового забезпечення діяльності
обласної ради Вікторія Патютько, начальник

відділу аналізу обласних програм та бюджету
виконавчого апарату обласної ради Віра
Павлова, заступник головного управління

Держземагенства у Сумській області Юрій Лях,
проректор з наукової роботи та економічних
питань Сумського національного аграрного

університету Олександр Маслак, який пред-
ставляв центр розвитку сільських територій
нашого вишу, та голова регіонального відділення
Всеукраїнської асоціації сільських та селищних
рад області Надія Масалітіна.

У вітальному слові учасникам семінару
заступник голови Сумської обласної ради
Валерій Толбатов наголосив: «Сільський, селищ-
ний, міський голова  повинен  чітко орієнтуватися
в законодавчому полі, що регламентує діяль-
ність місцевого самоврядування, бути генерато-
ром ідей, що сприятимуть підвищенню рівня та
якості надання адміністративних послуг на селі
та організатором  щодо їх втілення. Саме таку
мету ми ставили перед собою при організації
проведення виїзних семінарів. Адже обізнаність
сприятиме втіленню напрацювань як в районах
так і в сільських громадах».

У своєму виступі Олександр Маслак розповів
про великий потенціал Освітнього центру СНАУ,
зокрема в розвитку сільських територій, який на
сьогодні повністю не використовується сільськи-
ми та селищними громадами. З метою реаліза-
ції Стратегічної ініціативи «Рідне село» в універ-
ситеті створюються студентські групи, які стануть
основними «комунікаторами» між Освітнім цен-
тром СНАУ та сільськими радами. А для нала-
годження більш тісної взаємодії між сільськими,
селищними громадами  та аграрним універси-
тетом з розвитку сільських територій в найближ-
чий час буде укладено угоди про співробітниц-
тво. Це надасть змогу органам місцевого само-
врядування вчасно отримати  якісну юридичну
консультацію, комплекс послуг з організації
обслуговуючих кооперативів на селі тощо.
Подібні навчання будуть проведені упродовж
вересня-жовтня з усіма районними, сільськими
та селищними головами Сумщини.

На базі Державної установи «Науково-
методичний центр інформаційно-аналі-
тичного забезпечення діяльності вищих
навчальних закладів «Агроосвіта» 17
вересня відбулася нарада керівників
регіональних навчально-практичних цен-
трів розвитку сільських територій, які ство-
рені при вищих навчальних закладах
Мінагрополітики. У нараді взяли участь
заступник директора Департаменту
науково-освітнього забезпечення АПВ та
розвитку сільських територій Людмила
Ставнича, директор ДУ «НМЦ
«Агроосвіта» Ірина Синявська, методис-
ти кабінету розвитку сільських територій
ДУ «НМЦ «Агроосвіта», представник
Держзембанку Микола Калюжний.

На нараді обговорювалися питання
роботи центрів у поточному навчальному
році. Відкрили захід заступник директора
профільного Департаменту

Мінагрополітики Ставнича Л.А. та
очільник НМЦ «Агроосвіта»
Синявська І.М. У своєму виступі
Ірина Максимівна  наголосила:
«Міністерство бачить центри роз-
витку сільських територій як осно-
ву для реалізації соціальних іні-
ціатив Президента та стратегічної
ініціативи Мінагрополітики
України «Рідне село», тому на їх
плечі лягли дуже серйозні освітні
та соціальні функції». Далі Ірина
Синявська окреслила завдання
та цілі роботи центрів, звернула
увагу присутніх на важливості
співпраці з профільними асоціа-
ціями, адміністраціями, радами
та іншими організаціями, що опі-

куються розвитком сільських територій
задля реалізації спільної мети 

У нараді взяв участь проректор з
наукової роботи та економічних питань
нашого університету Олександр
Маслак, який поділився з присутніми
своїми підходами в залученні до роботи
центрів студентів, закріплених за сіль-
ськими та селищними радами а також
досвідом роботи зі студентством у
Освітньому центрі СНАУ. На сьогодні
завершилася робота по формуванню
студентських робочих груп в коледжах
університетського комплексу та завер-
шується відповідна робота на факульте-
тах. Після цього будуть проведені
навчальні семінари із студентами з
питань організації та проведення сис-
темної роботи в закріплених сільських та
селищних радах Сумщини.

Невблаганна статистика свідчить, що за останні 15 років кількість донорів крові в Україні зменшилася вдвічі. Заготовлюється всього близько 9 мл крові (на людину) замість 15 мл, рекомендованих
ВООЗ. Взагалі люди не надто обізнані з тим, навіщо потрібно донорство. Найчастіше вони починають замислюватися вже тоді, коли лихо постукало в двері - близька людина потрапляє на опера-
ційний стіл, у дружини важкі пологи, дитині необхідна гемотрансфузія…

Як зазначають лікарі, родичі складають 95% всіх донорів. Але їх участі все одно недостатньо. Відомо, що при кровотечі 150 мл/хв. у розпорядженні лікарів залишається не більше 20 хвилин, при
втраті крові 50-100 мл/хв. - не більше години. У разі масивної кровотечі, якщо гемотрансфузію (переливання крові) проведено пізно, навіть найкраща і найсвіжіша кров виявиться непотрібною, навіть
шкідливою. Організм не зможе дихати, настає так званий ДВЗ-синдром (дисиміноване внутрішньосудинне згортання крові), в якийсь момент кров перестає згортатися, і таку кровотечу зупинити вже
неможливо.

Але переливання крові роблять не тільки при великих крововтратах. Існує цілий ряд захворювань, лікування яких неможливе без систематичних переливань крові та компонентів крові. Це най-
важчі гематологічні захворювання - гемофілія, рак крові, апластична анемія, захворювання імунної системи. Лікування цих захворювань може тривати роками, і без переливань такі хворі прирече-
ні на смерть. Крім того, з донорської крові виготовляються препарати, які так само життєво важливі при лікуванні хворих (кріопреципітат для гемофіліків; альбумін; імуноглобуліни і т.ін.) 

Регулярне ж донорство у нашій країні майже вимерло. А поруч з нами завжди є люди, які без крові можуть загинути. Потрібні донори, які приходили б здавати кров на регулярній основі. На жаль,
таких дуже мало. Можливо, деяких людей зупиняють незрозумілі для них моменти, тож спробуємо у цій статті надати відповіді на найбільш розповсюджені питання.

У мене дуже поширена (або навпаки, рід-
кісна) група крові; вона, напевно, нікому не
потрібна?

Це припущення - велика помилка. Багато
людей кажуть: «Моя група крові - перша пози-
тивна, така нікому не потрібна, її повно, і без
мене вистачить». Але можна почути й таке: «У
мене четверта негативна, таких хворих майже
немає, навіщо мені здавати кров?»

І те, й інше однаково невірно. Якщо група
крові поширена, значить, і реципієнтів з такою
групою буде багато. І, звичайно, потрібно
багато таких донорів - адже кожен день хтось
потребує їхньої допомоги. А якщо група крові
рідкісна (резус-негативна або четверта), то
хворих мало, але й донорів небагато, тому
кожен донор з рідкісною групою крові бук-
вально на вагу золота.

У процентному співвідношенні кількість
носіїв різних груп крові розподіляється таким
чином: І група - 33,5% населення планети, ІІ
група -  37,8%, ІІІ група - 20,5% і IV група -  8,1%.

Як здати кров?
Донором може бути практично будь-яка

здорова людина віком від 18 до 50 років.
Існують певні протипоказання до донорства

крові та її компонентів. Список протипоказань
досить великий. За бажання можна ознайоми-
тися з ним на станції переливання крові або в
Інтернеті. 

Для того, щоб здати кров, донору необхідно
приїхати на станцію переливання крові у буд-
ній день. При собі необхідно обов'язково мати
паспорт з реєстрацією (пропискою) в межах
області, в якій Ви здаєте кров. У Вас візьмуть
кров з пальця для визначення групи крові,
резус-фактора і вмісту гемоглобіну. Лікар-
терапевт огляне Вас і виміряє тиск. Якщо все
гаразд, у Вас в той же день візьмуть 350-600 мл
цільної крові (скільки точно – визначить тера-
певт з огляду на Вашу комплекцію).

Потім фахівці зроблять загальний і біохіміч-
ний аналіз крові, перевірять її на інфекції. Якщо
ніяких відхилень по аналізах виявлено не буде,
то кров після обробки переллють людині, яка
цього потребує.

Всі незручності, пов'язані з витратами часу

або неприємними відчуттями, ніщо в порівнянні
з розумінням: Ваша кров може виявитися рятів-
ною для людини.

Чи є якісь протипоказання, що не увійшли
до загального списку?

Так. Основні з них -
гіпертонія, герпес у ста-
дії загострення (коли є
зовнішні ознаки), захво-
рювання щитовидної
залози, цитомегалові-
рус, менінгіт, прийом
гормональних ліків у
зв'язку з різними захво-
рюваннями (крім проти-
заплідних засобів). Крім
того, тромбоцити забо-
ронено здавати доно-
рам старше 50 років.
При вазі менше 50 кг
дозволяється здавати
тільки цільну кров.

Чи є процедура здачі
крові анонімною?

Здачу крові не можна
назвати анонімною. При
первинному аналізі та
обстеженні паспортні
дані про донора зано-
сяться до загальної
донорської бази. Але ця інформація конфіден-
ційна і не передається третім особам.

Чи повідомлять мені, якщо в крові виявлять
якусь хворобу?

Кров перевіряється на СНІД, сифіліс та
гепатит В і С. Якщо аналіз покаже можливу
наявність захворювання, лікар обов'язково
повідомить про це донору. Про його стан здо-
ров'я донор буде сповіщений особисто і кон-
фіденційно. До речі, в Європі та США, де
медичне обслуговування платне, багато хто
здає кров саме для її своєчасної, а головне,
безкоштовної перевірки.

А мене не заразять під час здачі крові?
Один з міфів про донорство, що відлякує

людей від здачі крові - це те, що можна зара-
зитися СНІДом або гепатитом. Але це немож-

ливо: всі інструменти, голки і системи перели-
вання, використовувані зараз в трансфузіології
- одноразові й відразу після використання ути-
лізуються. 

Як підготуватися до
здачі крові?

Намагайтеся регу-
лярно і збалансовано
харчуватися, напере-
додні здачі дотримуй-
тесь спеціальної дієти.
Вживайте підвищену
кількість рідини.
Утримайтеся від вживан-
ня алкоголю за 72 годи-
ни до процедури, а
також від вживання аспі-
рину, анальгіну і ліків, що
містять аспірин і аналь-
гетики, за 72 години до
процедури.

По можливості утри-
майтеся від куріння за
годину до процедури.
Обов'язково виспіться!

Як харчуватися
перед здачею крові?

Напередодні виклю-
чіть з раціону жирне,
смажене, гостре, коп-

чене, молочні продукти, яйця, масло.
Рекомендується - солодкий чай, варення,

хліб, сухарі, сушки, відварні крупи, макарони
на воді без масла, соки, морси, компоти, міне-
ральна вода, овочі, фрукти (крім бананів).

Дотримання цих вимог особливо важливо,
якщо ви здаєте тромбоцити або плазму.
Нехтування ними не дозволить якісно провести
сепарацію вашої крові (відділення необхідних
компонентів).

Як швидко відбувається відновлення крові в
організмі після здачі? Що потрібно робити,
щоб швидше відновитися?

Повне відновлення складу крові відбуваєть-
ся через 30-40 днів. Швидкість відновлення різ-
них компонентів крові різна. Еритроцити віднов-
люються в організмі донора протягом 4-6 тиж-

нів, а лейкоцити і тромбоцити - до кінця першо-
го тижня. Плазма відновлюється протягом 1-2
днів. Щоб склад крові швидше відновився,
рекомендується пити багато рідини - соки,
чай. Необхідно правильне харчування: в
раціоні донора завжди повинен бути присут-
нім білок, від якого залежить рівень гемоглобіну
в крові. Продукти, що містять білок - м'ясо,
буряк, гречка, сочевиця, квасоля і всі бобові,
риба тощо.  Якщо ви схильні до анемії (низько-
го рівня гемоглобіну), то можна приймати залі-
зовмісні вітаміни кілька днів після здачі крові.

Мінуси донорства:
Не можна хворіти на інфекційні захворюван-

ня, вживати наркотики, вести нездоровий спо-
сіб життя. Ви впевнені, що це – мінус? ;)

Сама процедура взяття крові приносить
певний дискомфорт, але далеко не всім – це
залежить від того, наскільки тонкі у вас вени і як
вони розташовані. Також не варто при тонких
венах здавати кров на плазму.

Плюси донорства:
Ваша кров врятує життя, приємно відчувати

причетність до доброї справи взагалі та до
долі іншої людини зокрема.

Донорів не так багато, приємно усвідомлю-
вати, що Ви - один з небагатьох. 

Бути здоровим нині модно, авторитетно,
престижно, а донором може бути тільки здо-
рова людина. До того ж, ви завжди впевнені в
тому, що не є носієм вірусу СНІД чи, боронь
Боже, сифілісу та гепатиту.

Навіть одноразова здача крові позитивно
діє на організм. Оновлюється клітинний склад,
активізуються всі резервні сили організму, сти-
мулюється кровотворення.

У нашому місті центр переливання крові зна-
ходиться за адресою: м. Суми, пер.
Громадянський, 2 (біля центральної міської
лікарні). Тел.: (0542) 629-056, 611-560; (050)407-
10-43. 

Варто спробувати здати кров хоча б один
раз. Може сподобатись!

Підготувала 
Олена Мовчан
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Донорство крові: питання й відповіді

ініціатива «Рідне село»

Розпочато навчання сільських
та селищних голів

«Агроосвіта» працює з
сільськими громадами



Осінь 1947 року… Радянський Союз
поступово оговтується від жахіть Великої
Вітчизняної війни. Повсюди руїни. У роки
Великої Вітчизняної війни моя покійна
бабуся Параска була молодою дівчи-
ною, яка під час окупації врятувалась від
примусових робіт в Німеччині тим, що
виховувала, наче рідного, маленького
сина рідної померлої тітки, бо молодих
матерів з маленькими дітьми фашисти не
чіпали. Але для радянського народу істо-
рія підготувала ще одне випробування –
страшна посуха спричинила неврожай
зернових, і в країну, змучену війною, прий-
шов Голод… Люди рятувалися від голод-
ної смерті, хто як міг. Часто-густо жителі
міста в селі ходили від хати до хати, про-
понуючи обміняти цінні речі на зерно,
картоплю чи інші продукти харчування.
Одного разу в двері хати, де жила моя
покійна бабуся Параска, хтось постукав.
Відчинивши двері, вона побачила молоду
жінку з маленькою дівчинкою років 4-х,
яка ледь трималась за мамину руку.
Обоє змарнілі, виснажені від голоду.
Жіночка попросила води та трішки пере-

почити. Розповіла, що разом з
маленькою донькою ходять по
селу, міняючи різні речі на харч. І
тут вона обережно вийняла із
своєї торбинки згорток, замота-
ний в звичайне полотно, розгорну-
ла і показала дивовижний за
своєю красою рушник, який готу-
вала на подарунок сестрі, але
дівчину разом з іншою молоддю
фашисти вивезли в Германію на
примусові роботи. Жіночка
попросила за цей рушник відро
зернового збіжжя. На той час, коли в
повоєнній країні панували голод та роз-
руха, це була досить висока ціна, але
моя бабуся Параска була просто зача-
рована цією рукотворною красою, тож
погодилась на такий обмін… Ось так,
рушник, створений в непрості роки ХХ
століття, що увібрав в себе красу люд-
ської душі, яка його створила, з’явився в
нашій родині. Моєї бабусі Параски вже
немає на цьому світі, але ми кожен рік на
Великдень прикрашали цим рушником
оселю, подумки схиляючись перед

силою духу Людини, яка навіть під загро-
зою смерті прагнула до прекрасного.
Пам’ятаймо про це і шануймося!

Зі слів моєї покійної бабусі Параски,
яка проживала в с. Довжик Охтирського

району, Сумської області, записала її
онука  Світлана Шапочка

P.S. Тепер цей рушник прикрашає
музей історії СНАУ поряд з іконою
„Успіння Пресвятої Богородиці” (кінець
XIX ст.)

Повсякденна навчальна робота, заліко-
во-екзаменаційні сесії з їх інтенсивним
навантаженням, навчальні та виробничі
практики - все це вимагає від студентів не
тільки старанності, а й доброго здоров'я,
гарної психофізичної підготовки. Так, у
період іспитів буквально «затворниками»
стають близько 90% студентів. Вони мало
бувають на свіжому повітрі, недосипають,
нерегулярно та незбалансовано харчують-
ся. А потім закінчується екзаменаційна
сесія. Канікули! Відпочинок! І саме в цей час
у деяких починаються застуди та інші відхи-
лення здоров'я. Що це, випадково? Та ні ж!
Усі ці, здавалося б, «звичайні» захворюван-
ня є наслідком зниження захисних можли-
востей організму через перенапруження
під час сесії, результат істотних порушень
належного режиму навчальної праці та
побуту, а також наслідок загальної нестачі
рухової активності. Але достеменно відомо
й те, що  студенти, які регулярно займають-
ся спортом і не переривають занять навіть в
період іспитів, більш благополучно для
свого здоров'я проходять ці «підводні рифи»
студентського життя.Розуміючи важливість
здорового способу життя, у нас в універси-
теті приділяють багато уваги спортивному
вихованню студентів, серед яких, до речі,
безліч майстрів спорту та кандидатів в
майстри  з різних видів спорту,  членів
збірних команд університету з легкої
атлетики, настільного тенісу, волейболу,
біатлону, вільної боротьби, футболу,
дзюдо, гандболу, волейболу тощо. 

Традиційне святкування Дня праців-
ників фізичної культури та спорту

Незвично жвавим виглядав 12 вересня
стадіон Сумського національного
аграрного університету, де відбулося
традиційне урочисте свято працівників
фізичної культури та спорту, яке святку-
ється в університеті з 1980 року.
Різноголосі студентські потоки зливалися
в єдине різнокольорове море. Гості на
трибунах підтримували та вболівали за
свої факультети.

На святі були присутні почесні гості:
проректор з науково-педагогічної та
навчальної роботи Валерій Жмайлов,
начальник обласного управління фізичного
виховання та спорту Владислав Маслов,
голова комісії відділу у справах сім'ї  молоді
та спорту Сумської міської ради
Олександр Шепелев, завідувач кафедри
фізичного виховання Роман Галенін, голова
профкому співробітників СНАУ Анатолій
Саєнко, голова профкому студентів та аспі-
рантів Олександр Хімченко.

В урочистому відкритті свята взяли участь
збірні команди факультетів з різних видів
спорту. Відбувся марш спортсменів різних
факультетів на чолі з кращими спортсмена-
ми та керівниками факультетів, що відповіда-
ють за спортивне виховання. Право підняти
державний прапор України отримали
Владислав Фурдило –  студент біолого-тех-
нологічного факультету, член збірної коман-
ди університету з волейболу, та  Вікторія
Олех,  студентка факультету ветеринарної
медицини,  майстер спорту з лижних гонок.
Пролунала урочиста присяга студентів-
спортсменів.

З привітальними словами виступив про-
ректор з науково-педагогічної та навчаль-
ної роботи Валерій Жмайлов, який зокрема
сказав: «Починаючи з 1980 року в нашому
університеті проводиться спартакіада

серед  збірних  команд  факультетів. Перші
роки проведення спартакіади агрономіч-
ний факультет займав перші місця, потім 17
років поспіль перше місце займала коман-
да факультету механізації - теперішній інже-
нерно - технологічний факультет. З розвит-
ком університету та появою нових  факуль-
тетів змінювались і переможці. Зараз спар-
такіада складається з 9 видів спорту». Він
побажав наснаги та успіху всім спортсме-
нам рідного СНАУ. Відбулося нагородження
перехідними кубками за підсумками спар-
такіади СНАУ серед збірних команд
факультетів, що пройшла в 2012-1013
навчальному році. ІІІ місце посіла команда
спортсменів будівельного факультету, ІІ
місце отримав біолого-технологічний
факультет, а переможцем  спартакіади
став інженерно-технологічний факультет.
Переможці отримали кубки та пам’ятні
призи.

Також було нагороджено  команду
викладачів за зайняте 2  місце  у
Всеукраїнській спартакіаді  «Здоров’я»
серед науково – педагогічних працівників
вищих навчальних закладів 3 – 4 рівнів акре-
дитації Мінагрополітики України у 2013 році.
Слова для привітання також отримали
начальник обласного управління фізичного
виховання та спорту Владислав Маслов,

голова комісії відділу у справах сім'ї  молоді
та спорту Сумської міської ради
Олександр Шепелев, завідувач кафедри
фізичного виховання Роман Галенін, голова
профкому співробітників СНАУ Анатолій
Саєнко, які побажали переможцям успіхів у
навчанні та нових перемог у змаганнях.

Потім учасників та переможців спартакіа-
ди привітали спортсмени циркової студії
«Дакапо». А всі спортивні заходи змінюва-
лися виступами художньої самодіяльності
університету. Також в рамках святкування
відбулись деякі змагання поміж факультета-
ми: жіночі та чоловічі забіги на 100 метрів,
естафетний біг 4x200 метрів

Переможцями забігу на 100 метрів
серед жінок стали:

1 місце – Попович Таисія (юридичний
факультет).

2 місце – Ференц Вікторія (факультет вете-
ринарної медицини).

3 місце – Косовенко Юлія (факультет хар-
чових технологій).

Переможцями  забігу на 100 метрів
серед чоловіків стали:

1 місце – Бірюков Богдан (інженерно-тех-
нологічний факультет).

2 місце – Гижа Ярослав (юридичний
факультет).

3 місце – Шкарбан Руслан (біолого-тех-
нологічний факультет).

Переможцями зустрічної естафети
стали: 

1 місце з результатом 1.22.4 отримала
команда факультету агротехнологій та при-
родокористування.

2 місце з результатом 1.22.5 отримала
команда факультету ветеринарної медици-
ни.

3 місце з результатом 1.22.8 посів факуль-
тет економіки і менеджменту

Свою майстерність продемонстрували
члени збірних команд факультетів з футболу.       

Жонглювання футбольним м’ячем:
1 місце – Матвієнко Максим (біолого-тех-

нологічний факультет).
2 місце – Корх Олег (буд. факультет).
3 місце – Драновський Руслан (агроно-

мічний факультет).
Потім змагалися богатирі нашого універ-

ситету, що на І етапі переносили дві гирі
вагою  по 32 кг, які потрібно поставити в
обруч. На П етапі учасники кантували коле-
со трактора Т-150, здійснюючи три оберти.
На Ш етапі переносили мішок вагою 50 кг і
ставили його в обруч. Нагородою цього
змагання був мішок, у якому все для смач-
ного борщу: картопля,
капуста,морква,буряк. Місця у силачів роз-
поділились так:

1 місце – Третяк Олександр – (інженерно-
технологічний факультет).

2 місце – Вербенський Олександр –
(факультет ветеринарної медицини).

3 місце – Гузенко Сергій –  (юридичний
факультет).

Під бурхливі оплески пройшла комбіно-
вана естафета:

- на першому етапі учасники стрибали в
мішках (30 м);

- на другому етапі – дівчата виконували
ведення баскетбольного м’яча (70м); 

- на третьому етапі - «Кенгуру» - стрибки з
мя'чем (30м); 

- на четвертому етапі біг в парах в обручі
« Обручка» (70м); 

- на п'ятому етапі - футбольний слалом
(70м); 

- шостий етап - перенос фітнес - м'яча «
Аеробол»; 

- сьомий етап - перенос потерпілої; 
- восьмий етап - перенос кавунів «Збір

овочів».                
Переможцями комбінованої естафети

стали:
1 місце – біолого-технологічний факультет.
2 місце – факультет ветеринарної меди-

цини.
3 місце – факультет економіки і менед-

жменту.
Перетягування канату:
1 місце – інженерно-технологічний

факультет
2 місце – буд. факультет.
3 місце – факультет ветеринарної меди-

цини.

Також цього ж вечора відбулась товари-
ська зустріч з футболу команд СНАУ  та
СумПДУ. В такий сонячний та теплий осінній
день всі учасники свята – і спортсмени, і гля-
дачі, і гості відчули на собі радість від спор-
ту. Радість сили, краси, спритності,
дужості та молодості.

Лариса Самсоненко, 
теж в душі спортсменка
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пародії

Наша Таня громко плачет:
Уронила в речку мячик.
- Тише, Танечка, не плачь:
Не утонет в речке мяч.

(Агния Барто)
Цей маленький віршик про Таню, яка голосно

плаче, - "хіт", "бойовик" дитячої поезії. Його знають всі
діти, і, напевне, будуть знати діти дітей, адже всього в
чотирьох рядках вмістилися і біль втрати, і образа на
недосконалість цього світу, і людське співчуття, і
надія, і навіть початкові знання з  фізики. Загалом
кожен знайде в ньому щось для себе.

Агнія Барто, автор цього шедевру, вважала най-
відповідальнішою роботою у світі написання віршів
для дітей. Нікому невідомі поети теж відповідально
підійшли до цього питання і розмістили на просторах
мережі Інтернет рімейки "Тані", "написані" іншими
відомими авторами. Отже, до вашої уваги пропонує-
мо декілька цікавих стилізацій.

***
В этом мире
Ничто
Не вечно,
Вот и теперь
Матерись или плачь:
Прямо с берега
Сверзился в речку
Девочки Тани
Мяч.
Слезы хлещут
Из глаз у Тани.
Не реви!
Не будь
Плаксивою девой!
Пойдем за водой -
И мячик достанем.
Левой!
Левой!
Левой!

(Владимир Маяковский)

***
Хороша была Танюша, краше не было в селе,
Красной рюшкою по белу сарафан на подоле.
У оврага за плетнями ходит Таня ввечеру,
И ногой пинает мячик — любит странную игру.
Вышел парень, поклонился кучерявой головой:
«разреши, душа-Татьяна, тоже пнуть его ногой?»
Побледнела, словно саван, схолодела, как роса.
Душегубкою-змеею развилась ее коса.
«Ой ты, парень синеглазый, не в обиду я скажу,
я его ногою пнула, а теперь не нахожу».
«Не грусти, моя Танюша, видно, мяч пошёл ко дну,
если ты меня полюбишь, я тотчас за ним нырну».

(Сергей Есенин)
***
Татьяна, милая Татьяна!
С тобой теперь я слезы лью:
река глубOка и туманна,
игрушку чудную свою
с моста случайно уронила...
О, как ты этот мяч любила!
Ты горько плачешь и зовёшь...
Не плачь! Ты мячик свой найдёшь,
он в бурной речке не утонет,
ведь мяч — не камень, не бревно,
не погрузИтся он на дно,
его поток бурлящий гонит,
течёт по лугу, через лес
к плотине близлежащей ГЭС.

(Александр Пушкин)
Можливо, в нашому університеті теж є талановиті

пародисти? Якщо так, то надсилайте свої версії на
адресу snauprescentr@rambler.ru або заносьте до
редакції (каб.220 головного корпусу).

Підготувала
Олена Мовчан

спортивне життя

Таня,физику учи!
В речке плавают
мячи :)

пам’ять

Я візьму той рушник…

Спорт єднає факультети й покоління
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захоплення

Якщо поцікавитися, чим заповнені робочі будні пересічного
співробітника університету, то зазвичай виявиться, що не занад-
то вони різноманітні і цілком вписуються у славнозвісну схему –
робота-домівка-школа (дитсадок)-магазини-і знову домівка, і
знову робота… Воно-то й непогано загалом, та й звикаємо ми
до такого ритму, але іноді так хочеться розірвати це коло і зро-
бити щось таке, що розцвітило б монотонність яскравими фар-
бами.

І коли виникають такі думки, то з’являється ВІН… Інтерес до
якоїсь мистецької справи, іншими словами - хобі! А ви про що
подумали? ;)  

Вважайте себе щасливчиком, якщо одразу знайдете для
себе провідника у світ свого захоплення, і одна з найголовні-
ших умов – він повинен буди дійсно професіоналом. Ну, не знаю
як вам, а ось тим, хто займається у школі бального танцю
ансамблю «Свей», що діє в Сумському національному аграр-
ному університеті, з керівником пощастило: Юрій Сергеєв знає
про бальний танець все! І це справді так, адже він не тільки є
учнем визнаної танцювальної школи Ольги Гараніної, а й певний
час працював у ній репетитором, керівником дитячих груп, а
також виконував обов’язки відповідального секретаря Клубу
спортивного танцю «Силует» та відповідального секретаря

Сумської обласної федерації спортивного танцю, має
категорію тренера зі спортивних танців та судді.

Ансамбль сучасного бального танцю «Свей» під
його керівництвом постійно знаходиться у процесі роз-
витку та удосконалення. Щороку з’являються нові ціка-
ві номери, колектив постійно перемагає і отримує при-
зові місця на різних конкурсах і фестивалях, а впро-
довж декількох останніх років «Свей» - це не тільки без-
посередньо основний склад ансамблю (студенти уні-
верситету), а ще й молодша група «Свейчики», а також
група викладачів та співробітників (хобі-клас). Нічого
дивного: «любви все возрасты покорны» (у даному
випадку – любові до танцю). 

Минулорічний сезон для танцюристів школи бально-
го танцю ансамблю сучасного бального танцю «Свей»
(хобі-клас) завершився заключним заняттям у
Молодіжно-розважальному центрі СНАУ. За словами
тренерів групи - Юрія Сергеєва та Ксенії Блюмської-
Данько (теж випускниці школи бального танцю
«Свей»), ті учасники колективу, хто займається вже два
роки, продемонстрували значне підвищення виконав-
ської майстерності, порівнюючи з роком минулим, та й

новачки теж показали себе у всій красі. 
За доброю традицією, розпочали танцювальне

свято виконанням вальсу «Зустріч», а також вальсу
«Ажур» та «Фігурного», продовжили веселими полька-
ми. Але це був, так би мовити, розігрів, а далі почалося
основне дійство. 

Як на справжньому конкурсі, пари виходили на пар-
кет у два заходи. Слід зазначити, що наші учасники тан-
цюють практично всю десятку – 5 танців європейської
програми «Стандарт» (повільний вальс, танго, віден-
ський вальс, повільний фокстрот і квікстеп) та 4 танці
латиноамериканської (самба, ча-ча, румба, джайв).

Взагалі-то й протягом року учасникам цього колекти-
ву живеться цікаво: так, вони завжди беруть участь у
студентському Віденському балі, а ще спеціально для
них в минулому році вперше був проведений викла-
дацький бал, і всі тепер плекають надію, що він теж
стане щорічним. Навіщо це все дорослим поважним
людям, запитаєте ви? Насправді все просто: танець
дарує позитивні емоції, радість, оптимізм і величезний
заряд бадьорості, які потім допомагають у всіх сферах
життя – і на роботі, і вдома.

Якщо Ви заворожено дивитесь "Танці з зірками", потай мрієте
навчитися танцювати вальс, танго чи румбу, але до цього часу
не наважувалися на такий рішучий крок, ласкаво просимо на
наступний рік приєднатися до нашого дружного колективу. Як
свідчить практика, після кожного заняття у танцюристів хобі-
класу піднімається настрій, і замість втоми, спричиненої спор-
тивними тренуваннями, вони відчувають прилив енергії. Багато в
чому це відбувається через те, що в ході занять можна дозволи-
ти собі абстрагуватися від повсякденних турбот, скинути ван-
таж переживань, отримати емоційне підживлення. А ще додай-
те до цього плідну роботу над своєю фізичною формою, опти-
мальне аеробне навантаження, формування гарної постави,
можливість спілкуватися з однодумцями…  І повірте, що Ваш вік,
рівень підготовки, комплекція й інші чинники, крім вашого
нестримного бажання опанувати мистецтво танцю, не мають
абсолютно ніякого значення. У школі бального танцю Юрія
Сергеєва танцюють всі!

Олена Мовчан,
активна учасниця

На паркеті – хобі-клас!

Тож довго чекати не прийшлося, і у сонячний осінній день 18
вересня біля спортивного корпусу СНАУ на закладання фундаменту
Студентського культурного центру на 500 місць зібралася яскрава й
гомінлива студентська юрба.

Гостями та головними учасниками дійства стали голова Сумської
облдержадміністрації Юрій Чмирь та директор будівельної вироб-
ничо-комерційної компанії, яка безпосередньо займатиметься
будівництвом, Віктор Федорченко. Як гостинний господар свята,
учасників та гостей привітав ректор СНАУ Володимир Ладика.
Володимир Іванович наголосив на тому, що, хоча терміни будівниц-
тва є вкрай стислими, ми гідно з ним впораємося, адже кожному
зрозуміло, наскільки важливою є ця споруда для повноцінного сту-
дентського життя. «Ми довго мріяли про культурний центр, націлений
на розвиток і відпочинок студентства. Тепер будівництво комплексу
проходитиме під гаслом «Свій виш – своїми руками», - підкреслив
ректор.

За словами Віктора Федорченка, це буде унікальна споруда,
побудована за найсучаснішими технологіями, і, найголовніше – з
урахуванням побажань самих студентів.

Кожна справа повинна бути, перш за все, юридично обґрунтова-
ною, тож в урочистій обстановці Віктор Федорченко та Володимир
Ладика підписали угоду про спорудження центру.

А право забити перший кілочок було надано Юрію Чмирю. І він
зробив це історичним молотком, з допомогою якого розпочинали
свого часу будівництво більшості важливих (і вже збудованих!) об’єк-
тів Сумщини. Тож, сподіваємося, що прикмета буде вірною, і рівно
через рік наші студенти вже відпочиватимуть у новому центрі.

Цікавими були художні номери: виступ Аліни Нещеретної та
ансамблю естрадного танцю «Шарм», та особливою родзинкою
свята став флеш-моб від танцювальних колективів СНАУ – «Шарм»,
«Весна» та «Свей». Яскраво, видовищно, професійно, по-студент-
ськи завзято й невимушено – студенти-танцюристи наочно переко-
нали присутніх, що заслуговують на такий подарунок, як нове примі-
щення для репетицій, концертів та інших заходів.

Тож, дорогі студенти, чекати не так довго: рік, насичений різнома-
нітними подіями, промайне швидко, і 18 вересня 2014 року зустріне-
мося на урочистому відкритті нашого об’єкту! А перепусткою на вхід
буде ось цей номер «Вісника» зі світлиною губернатора в оточенні
учасників художньої самодіяльності ;)

Олена Мовчан

Будуємо для студентів
Закінчення. Початок стор. 1


